

Сегодня — Международный день музыки

# ВАС ЖДЕТ «СНЕГУРОЧКА»

Куйбышевский академический театр оперы и балета в Международный день музыки открывает свой 53-й сезон.

Позади гастрольное лето. Впервые за свою историю театр совершил поездку в города Дальнего Востока и Приморья — Владивосток, Хабаровск, Комсомольск-на-Амуре. Эти гастрели стали значительным событием в его творческой жизни.

Артистам и художественному руководству предстоит решить сложные задачи: они должны были вознакомить дальневосточных зрителей, не имеющих своих музыкальных театров, с искусством оперы и балета. Поэтому особые требования мы предъявили к репертуару. Обобрали 19 лучших спектаклей репертуара, среди них и русские классические оперы — «Евгений Онегин» П. Чайковского, «Царская невеста» Н. Римского-Корсакова, и западноевропейская оперная классика — «Аида» Дж. Верди, «Севильский цирюльник» Дж. Россини, балеты П. Чайковского «Лебединое озеро» и «Щелкунчик», Л. Минкуса «Дон Кихот», А. Адана «Жизель».

Деять спектаклей дальневосточники увидели и услышали впервые. Не были забыты и юные зрители: им мы показывали балет Н. Морозова «Доктор Айболит».

«Гармония вокала, актер-

ской игры, хора, оркестра и оформления — не трудно достижимый идеал, а очевидная реальность в работах куйбышевского театра», — писала о гастрольных краях владивостокская газета «Красные знамя».

Помимо спектаклей в театрах, артисты выступали с концертами перед шахтерами, моряками, рыбаками, пограничниками.

Из поездки театр привез еще большую уверенность в своих силах, новый заряд творческой энергии.

В сентябре неслучайно гастронировала в Пензе, где она бывала уже не единожды, завоевав признание зрителей и в этот раз.

Все лето выезжала с концертами в сельские районы специально созданная выездная бригада артистов.

С большим подъемом театр готовился к своему новому сезону. В октябре на его сцене можно будет увидеть спектакли минувшего сезона. Оперы «Флория Тоска» Дж. Пуччини, «Меден» Л. Керубини, «Тайный брак» Д. Чимарози, балет «Поэма двух сердец» А. Мелникова, детские балеты «Доктор Айболит» и «Дюймовочка», другие полюбившиеся куйбышевцам спектакли.

Первой премьерой станет опера великого русского композитора Н. Римского-Корсакова «Снегурочка».

Ее ставит главный дирижер театра, народный артист РСФСР Л. Оссовский, балетмейстерами приглашены Ю. Скотт и Ю. Павлов из Большого театра Союза ССР.

Для любителей оперетты готовятся к постановке «Шуганский барон» П. Штрауса. Над ней работают дирижер Л. Оссовский, режиссер З. Павлова, заслуженный художник РСФСР Э. Зюйро (г. Москва), хормейстер В. Павротская, балетмейстер — заслуженный деятель искусств РСФСР Г. Шаховская (г. Москва).

Юные зрители получат в подарок к Новому году музыкальную сказку П. Вальдгарта «Кожин дом».

Новое произведение советского композитора Л. Сидельникова — балет «Варшавская мелодия» — готовится поставить заслуженный деятель искусств РСФСР Н. Чернышев.

Весной куйбышевские зрители увидят премьеру комической оперы Т. Хренникова «Дорожень». Совсем недавно этот спектакль был поставлен в Московском театре имени К. С. Станиславского и В. И. Немировича-Данченко главным режиссером этого театра, народным артистом РСФСР Н. Шароным и главным художником, заслуженным деятелем искусств РСФСР А. Лувиным. Они приглашены на постановку «Дорожень» в Куйбышев.

В будущем году на сцене театра вновь звучит замечательное произведение русской оперной классики «Князь Игорь» А. Бородин. Художником этой постановки мы пригласили народного художника СССР П. Глазунова.

В 1984 году предполагается также показать оперу Ж. Бизе «Кармен».

Встречи со зрителями в новом сезоне состоятся и вне стен театра. Мы планируем провести большое количество выездных спектаклей и концертов в городах и селах области, а также творческие встречи с артистами на предприятиях и в учебных заведениях.

По традиции соберут слушателей музыкально-театральные лектории для молодежи во Дворце культуры профтехобразования, на Военно-медицинском факультете при Куйбышевском медицинском институте имени Д. И. Ульянова, в пехах металлургического завода имени В. И. Ленина.

При театре создается клуб любителей оперы и балета для учащихся школ города.

Свой новый сезон театр открывает сегодня, 1 октября, оперой Дж. Пуччини «Флория Тоска».

**М. ПАВЛОВА,**  
литературный редактор  
Куйбышевского академического театра оперы и балета.